

# 路北区在全市文创大赛中斩获佳绩

本报讯 近日,路北区文化体育和旅游局、文化馆积极征集文创产品,在由市文化广电和旅游局、市工业和信息化局、市商务局、市卫生健康委员会共同主办的“2024唐山市文创和旅游商品创意设计大赛”中斩获佳绩、满载而归,共揽获银奖1项、铜奖1项、优秀奖3项,其中2项参赛作品被评选为“2024唐山市文创和旅游商品设计大赛唐山市十大礼物”。除此以外,路北区荣获此次大

赛“最佳组织奖”。路北区通过广泛宣传、积极组织、严谨审核,共征集报送辖区内文创企业、非遗传承人、民间手艺人、专业院校师生等参赛作品共33套,作品涵盖非遗IP类、生活创意类、乡创赋能类等类别。报送的文创佳作彰显了唐山的文化魅力,整合了丰富多元的文旅创意要素,为路北区深度挖掘出众多极具潜力的文创设计人才,并引导区内文旅企业洞察

商机,将现代设计理念与传统文化相结合,推动文化创新发展,让民众得以畅享艺术之美,稳步推进路北区文创产业蓬勃发展,增强城市文化软实力,为区域经济与文化协同发展注入强劲动力。

(闫伊蒙 杨文进)

图为蒲雨潇报送的文创作品“唐山印象——大马士革玫瑰手工皂”获得大赛银奖。

资料片



## 路北青年夜校点亮“夜”经济



为更好地满足广大人民群众特别是青年人精神文化需求,今年,路北区积极开办的“青年文化夜校”系列公益课堂,进一步丰富了年轻人8小时之外的业余文化生活。开班以来,青年夜校将城市特色、历史文化、非遗资源融入其中,实现精神文化需求和艺术传承发展的“双向奔赴”,其中书法类、家庭教育类、国学类、绘画类、舞蹈类等多元化课程,满足了青年学员不同的兴趣爱好,让他们在课程中感受知识与文化的完美邂逅,在纯粹的学习中卸下压力,放慢脚步,补充能量,从而实现了自我提升。

陆北 摄

## 路北区 应急安全检查 筑牢安全防线

本报讯 为提升社区居民安全素质和应急能力,增强广大群众安全生产防范意识与自我保护能力,近日,路北区应急管理局深入辖区住宅小区,组织开展了应急安全检查及安全宣传活动。

路北区应急管理局执法队检查人员一行走进路北区乔屯街道东晖苑社区,详细检查了社区配电室内烟感报警器通电是否正常、应急电话是否顺利接通控制室,配电柜内设施安装是否规范等内容,随后对住宅楼疏散楼梯的疏散指示标识安装高度、指示方向是否合理正确,常闭防火门的闭门器是否有损坏等进行了检查;在地

下停车场,检查人员手动启动防火卷帘进行升降实验,检查设备启停、报警声音是否能够正常运行;在控制室,重点了解了值班人员的取证情况及值班人员对设备设施的操作方法的掌握情况。检查过程中,检查人员对发现的问题向陪同检查的社区工作人员进行了详细讲解,并要求限期整改。

活动现场还向社区居民发放了防灾减灾知识手册、居民日常安全知识等宣传材料,详细讲解了用火、用气、用电安全注意事项,让居民在目之所及、居家日常都能提高安全意识,切实增强了居民的应急处置能力。

(陆北)

## 钓鱼台街道钓鱼台南楼社区第二党支部 开展骨健康管理义诊进社区活动

本报讯 为满足辖区居民健康需求,普及健康知识,钓鱼台街道钓鱼台南楼社区第二党支部开展“医心向党 骨力健康”骨健康管理义诊进社区活动。

活动现场,有骨科、内科、外科、康复科、口腔科、眼科、妇科、中医专家为居民进行义诊,

宣讲骨质疏松防治知识,免费测量骨密度,血压,血糖等,并提醒大家定期进行健康检查,及时消除健康疾病。

本次骨健康管理义诊进社区活动向广大居民普及了健康知识,进一步提高了社区健康教育服务水平,受到居民的一致好评。

(王敬月 杨文进)

## 电梯安全系万家 监督管理靠大家

本报讯 日前,钓鱼台街道长宁社区党总支联合嘉美华瑞物业,邀请路北区市场监督管理局特设科以及嘉美业主代表,开展“电梯安全系万家 监督管理靠大家”活动。

活动中,由唐山共德电梯公司技术人员为业主们讲解电梯安全制动原理,带领其参观电梯机房并体验坠梯自救措施,详细讲解电梯的安全知识和应急处理方法;嘉美华瑞物业工作人员在实地感受环节与居民共同体验模拟电梯故障时的情况,并讲解了紧急自救措施。

此次安全宣传进社区活

动,极大地提高了公众的安全意识。钓鱼台街道将持续开展安全宣传活动,加大宣传力度,创新宣传方式,营造人人重视安全的良好氛围。

(王敬月 杨文进)

## 市第二十一中举行“立足本岗 践行教育家精神”专题宣讲活动

本报讯 近日,市第二十一中教育集团成功举办《立足本岗,践行教育家精神》专题宣讲活动。市教育局、天津职业技术师范大学相关人员以及第二十一中负责人和各年级班主任近百人参加了宣讲。

此次活动邀请的宣讲人是全国模范教师、全国优秀班主任郑兆会老师。从教29年来,她一直秉承“捧着一颗心来,不带半根草去”的精神,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。她先后被评

为全国优秀少先队辅导员、全国优秀班主任、全国模范教师、天津市五一劳动模范、天津市优秀共产党员、天津市师德先进个人、天津好人、津门杰出班主任等荣誉称号。郑兆会老师围绕《立足本岗,践行教育家精神》主题和老师、教育工作者们一起分享在工作岗位践行教育家精神,如何扎实有效、灵活地做好班主任工作的经验,以期对青年教师有所启发,有所引导。宣讲结束,教师们纷纷表示:“郑老

师分享的奉献精神给了我们很大的触动。今后,我们年轻教师更要爱岗敬业,全身心地为学生奉献自己的力量。”

近年来,唐山市第二十一中教育集团始终将学生自我管理和教师教育管理相结合,制定明确的管理目标和规划,确立合理的管理流程和制度,明确各级管理者的职责和权限,建立有效的信息反馈和评估机制,走出了一条科学、先进且适应性强的有效管理之路。

(陆北)

## 尽展银龄风采 唱响岁月欢歌

本报讯 “尽展银龄风采,唱响岁月欢歌。”近日,果园镇勒泰中心社区举行“银龄风采岁月欢歌”中老年人歌咏会。

歌咏会上,社区工作人员和居民一起选择了积极向上、富有创意的三句半台词进行了排练,确保符合老年人的喜好和

向往,参与人员积极饱满、积极配合,不断磨炼台词和动作。他们还设置了发声、唱歌环节,为了让老年人轻松愉悦欢唱,在每人独唱前,大家一起进行发声练习、单独发声练习等。

本次活动,展现了中老年人积极向上的精神风貌,老年

人的语言表达能力和音乐素养得到一定启发,增进了邻里和谐,营造了融洽的氛围。勒泰中心社区将继续组织更多文化活动,为居民们提供展示才艺和交流互动的平台,丰富居民的精神文化生活,促进邻里和谐发展。

(李然 杨文进)

